

平凉县

中药材研学游持续“升温”

文/图 张永浩 申柳吉

暑假期间,平凉县中药材研学游迎来了高峰期。来自各地的小朋友们纷纷踏上这场奇妙之旅,感受中药材的独特魅力。

在上党中药材专业镇的科普研学多功能教室,众多小学生们正积极参与中药香囊的制作。他们亲自动手,碾药、称重、装药、制包,在实践中感受中药材的魅力。

“我今天做了一个防蚊的香包,里面放了冰片和艾草,效果很好!”小学生徐歆诺兴奋地分享着自己的成果。

为了更好地推广中药材文化,平凉县精心策划了多个研学路线,不仅让当地的中药材文化得到了传承和发扬,更致力于将乡村文旅与研学相结合,全面推进乡村振兴。

在上党中药材专业镇,孩子们第一次亲眼见到这么多中药材,他们好奇地观察着药材的形状、颜色,不时提出自己的疑问。

“原来平凉县有这么多种中药材,像潞党参、连翘、黄芪等,每一种都有很大的用处呢!”小学生郭裴森感慨道。



孩子们在研学基地亲近自然。

在研学活动中,学生们不仅能动手实践,还能亲身体验中药材的栽培环境。平凉县利用当地独特的中药材资源,打造了多个研学基地,玉峡关镇黑虎村的潞党参科普体验基地就是其中之一,孩子们在基地亲近自然,感受中药材的魅力。

“看,这些党参最近已经开始结籽

了,你可以采摘后进行二次播种哦!”黑虎村党总支书记、村委主任马君君热情地向孩子们介绍。

黑虎村是潞党参的主要产地,近年来,该村大力调整产业结构,种植潞党参等中药材,走出了一条“党建引领、党员富民,党员带头、产业发展”的乡村振兴之路。马君君表示:“黑虎村未来计

划建立一个综合性的中药材种植研学基地,包括科研教育、文化展示、养生休闲、旅游娱乐和产业发展等方面,打造成为全县中药材产业的旅游胜地、科普基地和宣传窗口。”

中药材研学游活动,不仅让学生们在研学过程中增长见识、拓宽视野,更让他们感受到“生态平凉、党参故里”深厚的历史文化底蕴。近年来,平凉县充分发挥全国知名“北药”主产区优势,建成了上党中药材专业镇,打造了北方中药材集散地暨交易中心,开发了上党中药材文旅融合景区,着力打造潞党参百亿级战略性支柱产业。

平凉县上党中药材专业镇发展中心主任牛向阳表示:“目前我们已经规划了‘东南山区、西部台地、北部河谷、中部百里滩’四大中药材种植区,提出了绘好一张蓝图、建好一个园区、拉长一个链条、叫响一个品牌、做优做强一个产业的‘五个一’发展思路,力争在未来五年内实现中药材种植总面积突破100万亩,产业总产值达到100亿元。”

襄垣县举办“遇见·襄垣”优秀文艺作品展示演出

奏响传统艺术华彩乐章

文/贾媛 图/付宇洲



颇具特色的地方戏曲表演。

8月20日晚,一场传统与现代相结合的“遇见·襄垣”优秀文艺作品展示在襄垣县东湖文化广场举办,为现场观众带来一场充满地域特色和文化底蕴的艺术盛宴。

演出以襄垣秧歌《小二黑结婚》(选段)拉开序幕,演员们用熟悉的旋律、清亮的嗓音,将剧情演

绎得淋漓尽致。歌曲《东湖情歌》仿佛把人们带到了波光粼粼的湖面,传达着对这片土地真切的爱。《打酸枣》则温情脉脉,唱出了山乡青年男女间纯真的爱情与淳朴的生活情趣。鼓书表演更是精彩纷呈,鼓书艺人们手持鼓槌,敲打着节奏明快的鼓点,配合着生动的说唱,以贴近生活的题材和

幽默风趣的语言,将《襄黎亲家》的故事娓娓道来。

活动期间,特邀嘉宾“歌王”石占明为观众献上了代表作《桃花红杏花白》,以其高亢的歌声将现场气氛推向高潮。

观众沉浸在美妙的艺术氛围中,不时传来热烈的掌声与喝彩声。“这场演出太精彩了!不仅看到了高质量的表演,还对民歌、鼓书这些传统艺术有了更深入地了解和认识。希望以后还能有更多这样高水平的演出。”观众王娇兴奋地讲述着她的观看体验。

石占明表示:“襄垣秧歌、鼓书等节目的呈现效果都很令人惊喜。艺人们技艺精湛,表演生动传神,节奏把握精准,说唱间尽显传统文化魅力。难能可贵的是,他们不仅传承了历史文化,还融入了像摇滚这样的现代元素,让古老的民间艺术焕发了新的活力。期待未来能看到更多精彩的秧歌、鼓书表演,让这些艺术瑰宝持续绽放光彩。”



8月20日晚,为期11天的2024年潞州区和美乡村篮球大赛(村BA)在墩北庄街道下秦村圆满落幕。在当天的冠军争夺战中,老顶山街道和五马街道两支代表队的球员们,进攻、防守、果断投篮,一招一式都十分精彩,大家配合默契、顽强拼搏,精彩的表现赢得了现场观众阵阵掌声和喝彩声。经过激烈角逐,老顶山街道代表队最终夺得本次篮球赛的冠军。

文/曹冰懿 图/郑锐君

潞城区

整治高空“飞线” 守住安全主线

申婷婷

“您好,这个高层小区‘飞线’充电很危险,很容易发生火灾,以后不能再出现这样的情况了。”潞城区消防救援大队的消防员正在和小区居民讲解高空“飞线”充电的危害。

随着绿色出行理念深入人心,电动自行车已经成为市民们日常出行的重要交通工具之一。然而,“飞线”充电、违规停放、电动自行车入户等不安全行为已成为电动自行车火灾隐患的重要源头。近日,潞城区消防救援大队联合各社区针对小区内屡禁不止的“飞线”充电现象展开了一场全面而深入的专项整治行动,全力构筑消防安全防护屏障。

在整治过程中,工作人员逐栋楼进行排查,对私拉乱接的电线进行清理和拆除,并且耐心地向居民解释“飞线”充电存在的巨大安全隐患,通过真实案例让居民们深刻认识到这种行为可能带来的严重后果。

通过一段时间的“飞线”充电整治,潞城区各小区环境在安全隐患、环境美化、居民意识和管理机制等方面都得到了显著的改善和提升。这些变化不仅提高了大家的居住质量,也为社区和谐稳定奠定了坚实基础。

“社区将继续开展安全隐患排查工作,时刻紧绷‘安全弦’,对各种危险行为实行常态化检查和管理,真正做到不漏一户,切实维护广大居民的生命财产安全,营造平安和谐的居住环境。”潞城区潞华街道西华社区居委会副主任杨慧说。

“飞线”充电作为全链条整治行动的关键环节,自工作开展以来,潞城区始终坚持问题导向,立足实际、快速行动、多措并举,通过全社会发动、全链条监管、全环节整治,不断压实各方责任闭环,力求从根本上消除电动自行车火灾风险隐患,有效提升辖区电动自行车消防安全综合治理水平。“潞城消防救援大队将继续加大监管力度,建立长效机制,开展常态化的规范管理,加强居民规范使用电动自行车的教育,形成共治氛围,希望大家增强消防安全意识,遵守规定,共同守护好家园安全。”潞城区消防救援大队大队长史海文说。